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AOS CINCO DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE, ÀS DEZOITO 

HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A 

CENTÉSIMA TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SÉTIMA 

LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELA VEREADORA AMANDA MARIA 

BRUNATTO SILVA NASSAR E TEVE A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: 

CLÁUDIO SARNIK, ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS, FABIO ALCEU FERNANDES, 

FRANCISCO CARLOS CABRINI, LUCINÉIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA, TATIANA 

ASSUITI NOGUEIRA E WILSON ROBERTO DAVID MOTA. AUSÊNCIA JUSTIFICADA DO 

VEREADOR CELSO NICÁCIO DA SILVA E AUSÊNCIA DO VEREADOR VANDERLEI 

FRANCISCO DE OLIVEIRA. ANTES DE INICIAR A SESSÃO, FOI CONCEDIDO O USO DA 

TRIBUNA PARA PRONUNCIAMENTO DO SENHOR MARCELO DOS SANTOS, DA 

ASSOCIAÇÃO REENCONTRO APOIO À ADOÇÃO CONSCIENTE. EM SEGUIDA, A 

SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E 

A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. A VEREADORA LUCINÉIA 

DE LIMA FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO. A SEGUNDA-VICE-PRESIDENTE, 

VEREADORA LUCINEIA DE LIMA, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO 

ANTERIOR. A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, DE ACORDO 

COM O ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS, DO REGIMENTO INTERNO, 

PERGUNTOU SE ALGUM VEREADOR TINHA ALGUMA RETIFICAÇÃO A FAZER NA ATA 

E, NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO, A ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR FOI 

DECLARADA APROVADA. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR FÁBIO ALCEU ANUNCIOU 

OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI Nº 2349/2020 E Nº 2350/2020, 

AMBOS DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL; VETO DO PREFEITO MUNICIPAL 

AO PROJETO DE LEI Nº 42/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR CUSTODIO 

DE OLIVEIRA; INDICAÇÕES Nº 554/2020 E Nº 555/2020, AMBAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES; REQUERIMENTOS Nº 249/2020 E Nº 250/2020, 

AMBOS DE AUTORIA DOS VEREADORES PRESENTES NESTA SESSÃO, E Nº 

252/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. EM SEGUIDA, 

PROCEDEU-SE A VOTAÇÃO DO PEDIDO DE URGÊNCIA DO PREFEITO MUNICIPAL 

PARA TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2349/2020. O VEREADOR FABIO ALCEU 

COMENTOU QUE SE A CONFERÊNCIA CITADA NO PROJETO FOI REALMENTE FEITA 

NO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE, E ESTÁ SENDO ENCAMINHADA AO LEGISLATIVO 

MUNICIPAL SOMENTE AGORA, RESTA POUCO TEMPO PARA ANALISAR TODAS AS 

METAS, E QUE TERIA SIDO IMPORTANTE SE A SECRETÁRIA MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO TIVESSE MARCADO UMA REUNIÃO E DADO EXPLICAÇÕES SOBRE ESTE 
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PROJETO, MAS QUE ACHA NECESSÁRIO APROVAR O REGIME DE URGÊNCIA E, 

TAMBÉM, QUE DEVERIAM CHAMAR OS RESPONSÁVEIS PELO PLANO MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO PARA QUE SEJAM DEVIDAMENTE EXPLICADAS TODAS AS 

ALTERAÇÕES, PARA QUE SE POSSA TER CERTEZA DO QUE SERÁ APROVADO. O 

PEDIDO DE URGÊNCIA FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

SETE VOTOS FAVORÁVEIS; UM VOTO CONTRÁRIO DA VEREADORA TATIANA 

NOGUEIRA; E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E VANDERLEI DE 

OLIVEIRA. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR FABIO ALCEU ANUNCIOU AS 

PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS FEZ USO DA 

PALAVRA, INICIALMENTE, A VEREADORA TATIANA NOGUEIRA, QUE DISSE QUE 

ESTÁ SOFRENDO PERSEGUIÇÃO DE UM CARGO COMISSIONADO DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE TRABALHO, QUE A HUMILHA ATRAVÉS DE REDES SOCIAIS. DISSE 

QUE RECEBEU UMA DENÚNCIA DE QUE O SECRETÁRIO DE TRABALHO NÃO 

TRABALHA À TARDE E QUE FOI, JUNTAMENTE COM SEU ASSESSOR, VERIFICAR 

ESSA INFORMAÇÃO E CONSTATOU QUE ELE NÃO ESTAVA LÁ E, REALMENTE, NÃO 

CUMPRE EXPEDIENTE À TARDE, INFORMAÇÃO DADA TAMBÉM POR DOIS 

FUNCIONÁRIOS DA SECRETARIA, SENDO QUE UM NÃO A CONHECIA E QUE 

SOMENTE DEPOIS DA INFORMAÇÃO A VEREADORA SE IDENTIFICOU. DISSE, 

TAMBÉM, QUE APÓS ESSE EPISÓDIO RECEBEU UM TELEFONEMA DO SECRETÁRIO 

DE GOVERNO DIZENDO QUE O ASSESSOR CUMPRE EXPEDIENTE À TARDE E QUE 

ELE ESTÁ LÁ DIRETO, MAS, NÃO FOI O QUE A VEREADORA VIU. DISSE QUE ESSAS 

OFENSAS SE DÃO PELO SEU POSICIONAMENTO POLÍTICO, DISSE QUE RESPEITA 

IDEIAS E POSICIONAMENTOS POLÍTICOS DIFERENTES DO SEU, E QUE FOI 

ACUSADA DE TER INVADIDO A SECRETARIA DE TRABALHO E O ESPAÇO DE 

TRABALHO DO SECRETÁRIO, DISSE QUE, COMO VEREADORA, SEU PAPEL É 

FISCALIZAR E QUE APÓS CONSTATADA A DENÚNCIA DEVE FORMALIZÁ-LA. DISSE 

TAMBÉM QUE APÓS VERIFICAR NO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA DA PREFEITURA A 

NOMEAÇÃO DE UMA NORA DO PREFEITO MUNICIPAL, NÃO PÔDE DEIXAR DE EXPOR 

E PEDIR PROVIDÊNCIAS. DISSE QUE NÃO É POR SER OPOSIÇÃO QUE ESTÁ 

FALANDO, MAS PORQUE O PREFEITO TEM SETE PESSOAS DA FAMÍLIA, PARENTES 

EM PRIMEIRO GRAU, NOMEADOS NA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. E PEDIU A 

CONVOCAÇÃO DO PREFEITO MUNICIPAL PARA DAR EXPLICAÇÕES. DISSE TAMBÉM 

QUE, INFELIZMENTE, O MUNICÍPIO FOI ALVO DE UMA OPERAÇÃO DA POLÍCIA 

FEDERAL, SENDO, INCLUSIVE, MATÉRIA DO PROGRAMA “FANTÁSTICO”. DISSE QUE 

O GAECO - GRUPO DE ATUAÇÃO ESPECIAL DE COMBATE AO CRIME ORGANIZADO 
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APREENDEU O TELEFONE CELULAR DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL E DE SUA 

ESPOSA E QUE, EM SEGUIDA, FOI ATÉ A RESIDÊNCIA DOS SECRETÁRIOS DE 

URBANISMO, DE FINANÇAS E DE AGRICULTURA, ONDE FEZ APREENSÕES, E QUE 

FORAM ENCONTRADOS TREZENTOS E NOVE MIL REAIS NA CASA DO SECRETÁRIO 

DE SAÚDE. DISSE QUE TROUXE AS DENÚNCIAS QUE FEZ AO LONGO DE SEU 

MANDATO SOB CRÍTICAS DE SER POLITIQUEIRA. DISSE QUE NUNCA FEZ 

POLITICAGEM E QUE SEMPRE TENTOU FAZER O MELHOR. DISSE NÃO ENTENDER 

POR QUE O PREFEITO MUNICIPAL NÃO FAZ UMA INTERVENÇÃO AGORA. DISSE 

TAMBÉM QUE NA MATÉRIA APRESENTADA NO PROGRAMA DE TELEVISÃO 

APARECEU UM EX-ASSESSOR DA PREFEITURA MUNICIPAL, FERNANDO 

RODRIGUES DE CARVALHO, QUE FOI PRESIDENTE DA INTERVENÇÃO DO HMA – 

HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA. CITOU, COMO EXEMPLO, O VALOR DE UM 

RAIO-X QUE CUSTAVA EM TORNO DE  QUARENTA CENTAVOS E QUE, APÓS A 

INTERVENÇÃO, PASSOU A CUSTAR QUATRO REAIS, E QUE APÓS A INTERVENÇÃO 

O MUNICÍPIO PASSOU A PAGAR UMA QUANTIA MUITO MAIOR DE EXAMES DE RAIO-

X REALIZADOS. DISSE TAMBÉM QUE A SAÚDE ESTAVA UM CAOS E QUE NÃO HAVIA 

REMÉDIOS E DURANTE UMA VISITA AO HOSPITAL, JUNTAMENTE COM A 

VEREADORA AMANDA NASSAR, VERIFICARAM UMA NOTA FISCAL DE CARNE, MAS A 

CARNE NÃO ESTAVA LÁ, DISSE QUE APÓS ENVIAREM OFÍCIOS PARA A PREFEITURA 

DO MUNICÍPIO E PARA O HOSPITAL MUNICIPAL, AS PROVIDÊNCIAS ESTÃO SENDO 

TOMADAS. DISSE AINDA QUE, COM RELAÇÃO AO DINHEIRO ENCONTRADO NA 

RESIDÊNCIA DO EX-SECRETÁRIO DE SAÚDE, SENHOR CARLOS ALBERTO DE 

ANDRADE, O SECRETÁRIO DE GOVERNO, SENHOR GENILDO CARVALHO, DISSE 

QUE SABE DA ORIGEM DESSE DINHEIRO, QUE ENTENDE QUE O SENHOR CARLOS 

NÃO É CULPADO E DISSE QUE NÃO ESTÁ ACUSANDO NINGUÉM, MAS QUE NÃO 

HOUVE EXPLICAÇÃO DA ORIGEM DESSE DINHEIRO E POR ISSO HOUVE A 

APREENSÃO DO VALOR, E QUE TUDO ISSO PRECISA SER EXPLICADO PARA A 

POPULAÇÃO. DISSE QUE A FALTA DE REMÉDIOS E DE EXAMES NO HOSPITAL 

MUNICIPAL CONTINUA, QUE EXAMES DE RAIO-X ESTÃO SENDO MARCADOS PARA O 

PRÓXIMO ANO E QUE EXAMES DE SANGUE NEM ESTÃO SENDO MARCADOS. DISSE 

QUE É UM ABSURDO O QUE ESTÁ ACONTECENDO NA SAÚDE DO MUNICÍPIO. DISSE 

QUE NOMEARAM UM NOVO SECRETÁRIO DE SAÚDE, SENHOR ADILSON SUGUIURA, 

MÉDICO ORTOPEDISTA E QUE TEM UMA CLÍNICA DE ORTOPEDIA EM CAMPO 

LARGO, QUE ATENDE NO HOSPITAL SÃO LUCAS E QUE É AMIGO DO SENHOR 

CARLOS, E DISSE QUE ACREDITA HAVER ALGUMA COISA ERRADA AO VER O 
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SENHOR ADILSON DEIXAR DE ATENDER NUMA CLÍNICA, GANHANDO 

APROXIMADAMENTE TRINTA OU QUARENTA MIL REAIS, PARA SER SECRETÁRIO DE 

SAÚDE DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, QUE ESTÁ UMA BOMBA, GANHANDO QUINZE 

MIL REAIS POR MÊS. TAMBÉM DISSE QUE O SÓCIO DO NOVO SECRETÁRIO DE 

SAÚDE DO MUNICÍPIO JÁ FOI PRESO NUMA INVESTIGAÇÃO DA POLÍCIA FEDERAL 

SOBRE A FILA DO SUS E QUE HOJE AINDA RESPONDE AO PROCESSO. DISSE QUE 

NÃO É SENSACIONALISMO, QUE ESSA É A REALIDADE, POIS QUEM PRECISA, SABE 

COMO ESTÁ. DISSE QUE SE O PREFEITO MUNICIPAL ESTIVESSE COM SESSENTA E 

CINCO POR CENTO DE APROVAÇÃO, NÃO ENTRARIA COM PROCESSO PARA 

IMPUGNAR A CANDIDATURA DE NINGUÉM E QUE TOCARIA SUA CAMPANHA PARA 

GANHAR NO VOTO E NÃO NA JUSTIÇA, E QUE CONTRATOU UM DOS ADVOGADOS 

MAIS CAROS DO PAÍS, E PERGUNTOU DE ONDE VEM TANTO DINHEIRO, SE É DA 

SAÚDE OU DO DINHEIRO QUE FOI PRESO COM NOTAS DE DUZENTOS REAIS QUE 

FORAM LANÇADAS A PARTIR DO MÊS DE SETEMBRO, E QUE NÃO É UM DINHEIRO 

ANTIGO. DISSE QUE ELEIÇÃO SE GANHA NO VOTO E NÃO NO TAPETÃO E QUE O 

PREFEITO MUNICIPAL ESTÁ MUITO PREOCUPADO PARA QUEM ESTÁ COM A 

APROVAÇÃO EM ALTA. COMO SEGUNDA ORADORA INSCRITA, A VEREADORA 

AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR FALOU SOBRE O OUTUBRO ROSA E 

DISSE QUE ESSE ANO NÃO SERÁ POSSÍVEL SE REUNIR PARA DIVULGAR A 

IMPORTÂNCIA DO DIA DE COMBATE AO CÂNCER DE MAMA COMO É FEITO EM 

TODOS OS ANOS E DISSE QUE FOI FEITO UM LEVANTAMENTO NO MUNICÍPIO 

RELACIONADO À VASECTOMIA E LAQUEADURA, DISSE QUE SE ENCONTROU COM 

MULHERES QUE ESTÃO AGUARDANDO HÁ MAIS DE DOZE MESES POR UMA 

CIRURGIA DE LAQUEADURA, E QUE NÃO RECEBEM NENHUM RETORNO DAS 

UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE. DISSE QUE NÃO HÁ COMO FAZER A CAMPANHA 

OUTUBRO ROSA, QUE É BASICAMENTE CONSCIENTIZAÇÃO E PREVENÇÃO, E QUE A 

FRASE UTILIZADA NESSA CAMPANHA É “QUANTO ANTES MELHOR”, PORQUE 

QUANTO ANTES SE CONSEGUIR O DIAGNÓSTICO, MAIOR É A CHANCE DE CURA. 

DISSE QUE NO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE FORAM FEITAS TRINTA E OITO 

VASECTOMIAS E EM DOIS MIL E DEZOITO, FORAM REALIZADAS DEZENOVE E DE 

JULHO DE DOIS MIL E DEZENOVE A JULHO DE DOIS MIL E VINTE HOUVE UM 

AUMENTO, FORAM NOVENTA E SEIS VASECTOMIAS REALIZADAS, E QUE ISTO SE 

REFLETE NO PLANEJAMENTO FAMILIAR E NO CUIDADO QUE O HOMEM ESTÁ 

TENDO E SE CUIDANDO. EM SEGUIDA DISSE QUE NO ANO DE DOIS MIL E 

DEZESSETE FORAM REALIZADAS OITENTA E DUAS LAQUEADURAS, NO ANO DE 
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DOIS MIL E DEZOITO FORAM TRINTA E NOVE E, DE JULHO DE DOIS MIL E 

DEZENOVE A JULHO DE DOIS MIL E VINTE, FORAM SOMENTE TREZE 

LAQUEADURAS. DISSE TAMBÉM QUE TEM UM ÍNDICE DE MULHERES QUE FIZERAM 

CESARIANA E EM SEGUIDA, LAQUEADURA, NO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE 

FORAM SESSENTA CIRURGIAS, NO ANO DE DOIS MIL E DEZOITO FORAM 

REALIZADAS CINQUENTA E CINCO E, NO PERÍODO DE JULHO DE DOIS MIL E 

DEZENOVE A JULHO DE DOIS MIL E VINTE, FORAM CINQUENTA E SEIS. DISSE QUE, 

NO HOSPITAL MUNICIPAL AS CONTAS DO MÊS DE JANEIRO DE DOIS MIL E VINTE 

ATÉ A DATA DE HOJE, MESMO TENDO O CUIDADO DE VERIFICAR QUE PARTE DA 

FALTA DE MEDICAMENTOS SE DEVE AO PERÍODO DE PANDEMIA, AINDA ASSIM, AS 

METAS NÃO ESTÃO SENDO CUMPRIDAS. DISSE QUE O SUS – SISTEMA ÚNICO DE 

SAÚDE FALA QUE É OBRIGAÇÃO DO ESTADO CUIDAR, PLANEJAR, PREVENIR E 

CUIDAR TAMBÉM DA SAÚDE DA MULHER, DISSE QUE ESSES DADOS CAUSAM 

MUITA PREOCUPAÇÃO E QUE A SAÚDE TEM UM ORÇAMENTO GRANDE E QUE 

OBSERVA QUE HÁ DEDICAÇÃO MUITO GRANDE POR PARTE DOS SERVIDORES, 

MAS QUE PARECE QUE ALGUÉM QUIS CRIAR UM CAOS NA SAÚDE DO MUNICÍPIO 

DE ARAUCÁRIA. PERGUNTOU COMO FALAR COM AS MULHERES E DIZER QUE ELAS 

DEVEM FAZER EXAMES PREVENTIVOS E SE CUIDAR, SE ELAS NÃO TÊM CONTATO 

COM GINECOLOGISTA, PORQUE NÃO CONSEGUEM CONSULTA E QUE DEMORA ATÉ 

QUINZE DIAS PARA CONSEGUIR UMA CONSULTA COM UM CLÍNICO E QUE NA UPA – 

UNIDADE DE PRONTO ATENDIMENTO NÃO TEM MÉDICO. DISSE QUE ENTROU EM 

CONTATO COM A SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE E PASSOU TODAS AS 

INFORMAÇÕES QUE TINHA E PEDIU QUE A SECRETARIA ENTRASSE EM CONTATO 

COM AS PACIENTES E VERIFIQUEM SE EXISTE ALGUM PROBLEMA, PORQUE 

NINGUÉM PASSA NA FRENTE, MAS SÃO MESES DE ESPERA POR UM ATENDIMENTO 

E PERGUNTOU O QUE MAIS PRECISA ACONTECER COM AS MULHERES PARA QUE 

ELAS SEJAM PRIORIDADE NA REDE DE SAÚDE DO MUNICÍPIO. PEDIU QUE O 

EXECUTIVO FIZESSE UMA INTERVENÇÃO NO HOSPITAL MUNICIPAL E 

PROVIDENCIASSE COM URGÊNCIA O AFASTAMENTO DA ORGANIZAÇÃO SOCIAL DE 

SAÚDE IRMANDADE DA SANTA CASA DE BIRIGUI, ATUAL GESTORA DO 

HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, PEDIU AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL 

QUE TENHA O BOM SENSO DE NOMEAR UM SECRETÁRIO DE SAÚDE QUE MORE EM 

ARAUCÁRIA, QUE CONHEÇA OS SERVIDORES PÚBLICOS DA CIDADE, QUE JÁ SERIA 

UMA GRANDE EVOLUÇÃO PARA A SAÚDE PARA OS PRÓXIMOS NOVENTA DIAS. A 

VEREADORA TATIANA NOGUEIRA, EM APARTE CONCEDIDO, PROPÔS UMA NOVA 
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CPI – COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO PARA O HOSPITAL MUNICIPAL SOB 

A ADMINISTRAÇÃO DO NOVO INSTITUTO. DISSE QUE PRECISA DE QUATRO 

ASSINATURAS E QUE JÁ CONSEGUIU TRÊS E CONTINUA AGUARDANDO O APOIO DE 

MAIS VEREADORES. A VEREADORA AMANDA NASSAR DISSE QUE A VICE-PREFEITA 

DO MUNICÍPIO, SENHORA HILDA LUKALSKI, ATUALMENTE NO COMANDO DO 

MUNICÍPIO, QUE, COMO MULHER, PENSANDO NA SAÚDE DAS MULHERES DO 

MUNICÍPIO, AVALIE A POSSIBILIDADE DA TROCA DO ATUAL SECRETÁRIO DE SAÚDE 

POR UMA MULHER, OU POR UMA PESSOA DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, QUE 

CONHEÇA A SAÚDE E AS UNIDADES DE SAÚDE DO MUNICÍPIO E DISSE QUE, COMO 

MULHER, TALVEZ SE SINTA COMOVIDA PELAS MULHERES QUE PRECISAM DE UMA 

SAÚDE DE QUALIDADE. COMO TERCEIRO ORADOR INSCRITO, O VEREADOR FABIO 

ALCEU DISSE QUE UM FATO LHE CHAMOU A ATENÇÃO NA MATÉRIA EXIBIDA PELO 

PROGRAMA DE TELEVISÃO, ONDE O CIDADÃO CHAMADO FERNANDO RODRIGUES 

DE CARVALHO APARECE E QUE ERA OCUPANTE DE CARGO COMISSIONADO NO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA NO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE E DOIS MIL E 

DEZOITO, E AINDA FOI O DIRETOR RESPONSÁVEL PELA INTERVENÇÃO DO 

HOSPITAL MUNICIPAL E QUE ISSO É UM FATO BASTANTE PREOCUPANTE. NÃO 

ESTÁ SE REFERINDO AO EXECUTIVO, MAS SIM, AO QUE ACONTECEU DENTRO DO 

HOSPITAL MUNICIPAL, QUE ESSE CIDADÃO ESTAVA DENTRO DA PREFEITURA E 

ERA RESPONSÁVEL PELO HOSPITAL, DISSE QUE TORCE PARA QUE NÃO TENHA 

ACONTECIDO NADA DE ERRADO E PARA QUE TUDO TENHA ACONTECIDO DA 

MANEIRA CORRETA, PORQUE OS VEREADORES FISCALIZARAM DURANTE MUITO 

TEMPO O HOSPITAL E QUE MUITA COISA ESTAVA FALTANDO, INCLUSIVE BOLSAS 

DE COLOSTOMIA E MÁSCARAS DE OXIGÊNIO, E QUE O CIDADÃO CHAMADO 

CLEBER QUE MAL ATENDIA OS VEREADORES COMO SE ESTIVESSEM ABUSANDO 

DA AUTORIDADE DE FISCALIZADORES QUANDO IAM SOLICITAR INFORMAÇÕES E 

HOJE, A INSTITUIÇÃO QUE ELE REPRESENTA ESTÁ SENDO INVESTIGADA PELA 

POLÍCIA FEDERAL, TENDO GRANDES INDÍCIOS DE IRREGULARIDADE, MESMO NÃO 

SENDO DE ARAUCÁRIA, MAS NO GERAL DESSA ORGANIZAÇÃO SOCIAL DE SAÚDE 

IRMANDADE DA SANTA CASA DE BIRIGUI, E DISSE QUE NÃO ERA CONTRA A 

ADMINISTRAÇÃO, MAS QUE VIA QUE AS COISAS NÃO ESTAVAM CAMINHANDO 

COMO DEVERIAM E QUE NA COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO OUVIRAM 

DIVERSAS PESSOAS E QUE O AUDITOR, DR. CLÁUDIO CÉSAR VEIGA DA COSTA, 

DISSE QUE NA AUDITORIA ESTAVA TUDO CERTO, QUE OS DOCUMENTOS QUE 

MANDAVAM ESTAVAM CORRETOS, MAS QUE NO PROGRAMA EXIBIDO, MOSTROU 
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COMO ERA O ESQUEMA DA CORRUPÇÃO, ONDE EMPRESAS TERCEIRIZADAS ERAM 

CONTRATADAS PARA PRESTAREM SERVIÇOS DE MÁ QUALIDADE OU NÃO 

PRESTAREM SERVIÇOS, EMITIAM AS NOTAS FISCAIS E RECEBIAM E REPASSAVAM 

O DINHEIRO. QUESTIONOU COMO UMA AUDITORIA CONSEGUE INVESTIGAR ISSO, 

SOMENTE FAZENDO A FISCALIZAÇÃO “IN LOCO” PARA SABER SE OS SERVIÇOS 

FORAM REALMENTE FEITOS. DISSE QUE AO QUESTIONAR O AUDITOR, DR. 

CLÁUDIO DA COSTA, PERGUNTOU SE ALGUM DIA ELE FOI VISTORIAR SE O 

SERVIÇO CITADO NA NOTA FISCAL FOI REALMENTE EXECUTADO E O AUDITOR FOI 

CATEGÓRICO AO RESPONDER “NÃO” E QUESTIONOU, SE O DINHEIRO INVESTIDO 

MENSALMENTE FOI REALMENTE INVESTIDO NO HOSPITAL E DISSE TAMBÉM, QUE 

ISSO CAUSA INDIGNAÇÃO E TAMBÉM QUESTIONOU PORQUE NÃO NOMEAR COMO 

SECRETÁRIO DE SAÚDE UM FUNCIONÁRIO DE CARREIRA, UM MÉDICO DA CIDADE, 

QUE TENHA CONHECIMENTO, QUE TENHA AMOR PELA CIDADE E PELAS PESSOAS, 

DISSE QUE ESPERA QUE A SAÚDE, QUE É UM DOS PILARES DA ADMINISTRAÇÃO, 

SEJA REFERÊNCIA COMO JÁ FOI EM ALGUMAS ÉPOCAS NA CIDADE E DESEJA QUE 

AS FISCALIZAÇÕES SEJAM PARA ACOMPANHAMENTO DO QUE ESTÁ SENDO 

EXECUTADO E NÃO PARA FAZER O PAPEL DOS QUE DEVERIAM ESTAR FAZENDO E 

QUE ESTÃO DEIXANDO A DESEJAR. DISSE TAMBÉM QUE DURANTE A PRESTAÇÃO 

DE CONTAS DO SEGUNDO QUADRIMESTRE FOI VERIFICADO QUE OS ÍNDICES 

ESTÃO SENDO ULTRAPASSADOS E QUE VIRÃO DIAS DIFÍCEIS PARA O FINAL DESSA 

GESTÃO E INÍCIO DA PRÓXIMA. DISSE QUE A ECONOMIA VAI DEMORAR PARA 

REAGIR E QUE O GASTO PÚBLICO TENDE A AUMENTAR E QUE SERÁ NECESSÁRIO 

TOMAR ALGUMAS MEDIDAS PARA QUE O ÍNDICE VOLTE AO NORMAL OU AS 

VERBAS ESTADUAIS E FEDERAIS DIFICILMENTE SERÃO REPASSADAS AO 

MUNICÍPIO. A VEREADORA TATIANA NOGUEIRA, EM APARTE CONCEDIDO, DISSE 

QUE ESSA É A GESTÃO QUE MAIS CONTRATOU CARGOS COMISSIONADOS E A QUE 

MAIS TEM ENDIVIDAMENTO. DISSE QUE O PODER DO VEREADOR VAI ATÉ UM 

LIMITE E QUE A PARTIR DALI TEM QUE PASSAR PARA OUTRO PODER, E É AÍ QUE O 

VEREADOR TEM QUE DENUNCIAR AO PODER JUDICIÁRIO. DISSE TAMBÉM QUE AS 

DENÚNCIAS FORAM FEITAS E QUE O PAPEL DO VEREADOR FOI FEITO. O 

VEREADOR FABIO ALCEU, RETOMANDO A PALAVRA, DISSE QUE DURANTE A 

PANDEMIA FOI RENOVADO O CONTRATO COM A IRMANDADE BIRIGUI POR MAIS 

TRINTA E SEIS MESES, MESMO APÓS TODAS AS DIFICULDADES COM FALTA DE 

INSUMOS E ATENDIMENTO E QUE ISSO NADA TEM A VER COM O PERÍODO 

ELEITORAL. DISSE TAMBÉM QUE SE ESSA EMPRESA COMETEU ALGUM ILÍCITO, 
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QUE OS SEUS DIRETORES SEJAM PUNIDOS E QUE SE ESSA EMPRESA RECEBEU 

ALGUM VALOR QUE NÃO FOI INVESTIDO NO HOSPITAL QUE ELA DEVOLVA TODO O 

VALOR PARA OS COFRES PÚBLICOS. NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS, 

PASSOU-SE AO ESPAÇO DESTINADO ÀS COMISSÕES, ONDE FEZ USO DA PALAVRA 

O VEREADOR ELIAS DOS SANTOS, QUE DISSE QUE, COMO PRESIDENTE DA 

COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO, ESTÁ CUMPRINDO TODOS OS PRAZOS 

LEGAIS, E QUE A EMPRESA MACIEL ASSESSORES S/S LTDA ESTÁ AUDITANDO OS 

DOCUMENTOS. DISSE QUE O RETORNO DE ALGUNS VEREADORES PROVOCOU A 

SAÍDA DE ALGUNS MEMBROS DA COMISSÃO, SENDO NECESSÁRIO A CONVOCAÇÃO 

DE UMA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA PARA QUARTA-FEIRA, ÀS TREZE HORAS E 

TRINTA MINUTOS PARA COMPOR AS CADEIRAS PARA DAR PROSSEGUIMENTO À 

CPI DO HOSPITAL MUNICIPAL. DISSE TAMBÉM QUE A MACIEL ASSESSORES S/S 

LTDA SOLICITOU EXTRATOS BANCÁRIOS E QUE ATÉ HOJE NÃO FORAM 

ENTREGUES, E QUE A CPI ESTÁ ENTRANDO COM PEDIDO JUDICIAL PARA ENTREGA 

DESSES DOCUMENTOS, PARA QUE A EMPRESA DE AUDITORIA CONSIGA CONCLUIR 

SEU TRABALHO E A CPI TAMBÉM CONSIGA CONCLUIR SEUS TRABALHOS DENTRO 

DO PRAZO PREVISTO. O VEREADOR FABIO ALCEU ESCLARECEU QUE A CPI ESTÁ 

INVESTIGANDO A INVISA – INSTITUTO VIDA E SAÚDE, GESTORA ANTERIOR DO 

HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, E QUE A DEMORA EM ENTREGAR ESSES 

DOCUMENTOS SOLICITADOS É APENAS PARA DIFICULTAR OS TRABALHOS, QUE 

ESTÁ SENDO AVERIGUADO POSSÍVEIS ILÍCITOS QUE PODEM TER ACONTECIDO, 

CONFORME TUDO O QUE SE APONTOU ATRAVÉS DA INTERVENÇÃO, DE OITIVAS 

QUE ACONTECERAM E QUE É, NO MÍNIMO, ESTRANHO UMA EMPRESA NÃO 

QUERER CEDER OS EXTRATOS PARA QUE POSSA SER AVALIADO DE ACORDO COM 

A MOVIMENTAÇÃO. DISSE QUE NA REUNIÃO DE QUARTA-FEIRA A MACIEL 

ASSESSORES S/S LTDA JÁ DEVE COMEÇAR A FORNECER ALGUNS RELATÓRIOS 

DOS RESULTADOS DAS ANÁLISES DA DOCUMENTAÇÃO QUE JÁ FOI ENCAMINHADA 

PARA QUE A CPI POSSA CONCLUIR SEUS TRABALHOS O QUANTO ANTES, POIS NÃO 

PODEM FICAR SEM DAR ALGUMAS RESPOSTAS E SE CONCLUIREM QUE NÃO 

HOUVE IRREGULARIDADE NENHUMA, FIZERAM O SEU TRABALHO DA MELHOR 

FORMA POSSÍVEL, QUE ERA FISCALIZAR E SE CONFIRMAREM QUE HOUVE 

IRREGULARIDADES, ENCAMINHARÃO PARA O JUDICIÁRIO PARA AS DEVIDAS 

PROVIDÊNCIAS. A VEREADORA TATIANA NOGUEIRA PEDIU A PALAVRA PARA 

SOLICITAR QUE FOSSE INCLUÍDO NA ORDEM DO DIA O REQUERIMENTO Nº 

252/2020, QUE CONVOCA O PREFEITO MUNICIPAL PARA PRESTAR 
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ESCLARECIMENTOS NO LEGISLATIVO MUNICIPAL. A PRESIDENTE, VEREADORA 

AMANDA NASSAR, DISSE QUE FICAM INCLUÍDOS OS REQUERIMENTOS Nº 249/2020 

E Nº 250/2020, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES PRESENTES; E Nº 

252/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA TATIANA NOGUEIRA. A VEREADORA 

TATIANA NOGUEIRA PERGUNTOU SE MAIS ALGUM VEREADOR GOSTARIA DE 

ASSINAR O REQUERIMENTO PARA ABERTURA DE UMA NOVA CPI PARA INVESTIGAR 

A EMPRESA IRMANDADE BIRIGUI, E DISSE QUE CONTINUA AGUARDANDO PARA 

ABRIR A COMISSÃO AINDA NESTA SEMANA. NA SEQUÊNCIA, A PRESIDENTE 

VEREADORA AMANDA NASSAR LEU A RECOMENDAÇÃO Nº 01/2020, REFERENTE ÀS 

AUDIÊNCIAS PÚBLICAS ON-LINE, E SOBRE A QUAL SE COMPROMETEU COM O 

MINISTÉRIO PÚBLICO A DAR PUBLICIDADE AO DOCUMENTO, ONDE COMUNICA QUE 

ACEITOU INTEGRALMENTE OS TERMOS DA REFERIDA RECOMENDAÇÃO, 

INFORMANDO QUE DESDE A DATA DE DEZESSETE DE SETEMBRO DO CORRENTE, 

DETERMINOU O SOBRESTAMENTO DA TRAMITAÇÃO DOS PROJETOS DE LEI 

COMPLEMENTAR NºS 2338, 2339, 2340, 2341, 2342, 2343 E 2344/2020, POSTO QUE 

VERSAM TODOS SOBRE A REGULAMENTAÇÃO DO PLANO DIRETOR. EM 

RECOMENDAÇÃO DO MINISTÉRIO PÚBLICO, QUE TRATA DA ADOÇÃO IMEDIATA DE 

PROVIDÊNCIAS POR PARTE DA CÂMARA MUNICIPAL A FIM DE QUE SEJAM 

REVISTOS OS CRONOGRAMAS DE EXECUÇÃO DE REVISÃO DO PLANO DIRETOR DO 

MUNICÍPIO, ADIANDO-OS PARA O FIM DA CURVA EPIDEMIOLÓGICA E DISSE QUE 

ASSIM QUE FOR DECLARADO O FINAL DA PANDEMIA, VOLTAM AS AUDIÊNCIAS 

PÚBLICAS PRESENCIAIS REFERENTES AO PLANO DIRETOR DO MUNICÍPIO. O 

VEREADOR FABIO ALCEU ESCLARECEU QUE OS PROJETOS DE LEI REFERENTES 

AO PLANO DIRETOR JÁ APROVADOS EM SESSÕES ANTERIORES CUMPRIRAM TODA 

A SUA TRAMITAÇÃO NORMALMENTE E ESTÃO CORRETOS, E QUE AGORA SÓ FALTA 

O PREFEITO SANCIONAR OU ENCAMINHAR OS VETOS PARA A CÂMARA MUNICIPAL 

E QUE ESSES, SÃO A COMPLEMENTAÇÃO DAQUELAS LEIS. DISSE QUE A 

PREFEITURA PODERIA IR ATÉ O MINISTÉRIO PÚBLICO E FAZER UM ACORDO COM 

OS PROMOTORES PARA TENTAR FAZER UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA PRESENCIAL 

COM AMPLA DIVULGAÇÃO, ATENDENDO AS RECOMENDAÇÕES DE SEGURANÇA, 

PORQUE NÃO SE TEM A MÍNIMA IDÉIA DE QUANDO HAVERÁ VACINA PARA 

COMBATER A PANDEMIA. DISSE QUE SABE DE INVESTIDORES QUE ESTÃO COM 

ÁREAS NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA PREPARADAS, PARA CONDOMÍNIOS DE 

LOTES E QUE É UMA REIVINDICAÇÃO MUITO GRANDE DA POPULAÇÃO, E QUE NÃO 

CONSEGUEM PORQUE A LEGISLAÇÃO IMPEDE, E ESTÃO DEPENDENDO AGORA DA 
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FINALIZAÇÃO DESSES PROJETOS, E QUE TUDO ISTO ESTÁ TRAVANDO O 

DESENVOLVIMENTO DO MUNICÍPIO SE NÃO ACONTECER ESSA AUDIÊNCIA 

PÚBLICA. DISSE QUE NÃO ESTÁ INDO CONTRA OU CRITICANDO O MINISTÉRIO 

PÚBLICO, APENAS ACREDITA QUE EXISTAM MEIOS DE SE CUMPRIR ESSA 

EXIGÊNCIA DE UMA FORMA SEGURA PARA QUEM VIER PARTICIPAR. DISSE QUE 

SUA SUGESTÃO É QUE HAJA ESSE DIÁLOGO PARA QUE SEJA FEITO EM AMBIENTE 

ABERTO OU NUM GINÁSIO E DEU, COMO EXEMPLO, O GINÁSIO DO CSU – CENTRO 

SOCIAL URBANO. A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, DISSE 

QUE A PREOCUPAÇÃO É REFERENTE AOS QUESTIONAMENTOS E DEMANDAS DA 

POPULAÇÃO, SE NÃO FORAM RESPONDIDAS OU NÃO FORAM ATENDIDAS, E QUE, 

COM A PRESENÇA DO CIDADÃO NA AUDIÊNCIA PÚBLICA, OS QUESTIONAMENTOS E 

AS SUGESTÕES SE TORNEM MAIORES, E LEMBROU O PARQUE CACHOEIRA COMO 

OPÇÃO PARA A REALIZAÇÃO DA AUDIÊNCIA PÚBLICA. NÃO HAVENDO MAIS NADA A 

APRESENTAR PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: A SENHORA 

PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, DISSE QUE FICARAM INCLUÍDOS OS 

REQUERIMENTOS Nº 249/2020 E Nº 250/2020, AMBOS DE AUTORIA DOS 

VEREADORES PRESENTES NESTA SESSÃO, E Nº 252/2020, DE AUTORIA DA 

VEREADORA TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. O VEREADOR ROBERTO MOTA 

PERGUNTOU SE HOUVE A CONVOCAÇÃO DE UM SUPLENTE DE VEREADOR. A 

PRESIDENTE INFORMOU QUE ASSIM QUE SOUBE DO AFASTAMENTO DO 

VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA, SOLICITOU AO CARTÓRIO 

ELEITORAL DE ARAUCÁRIA QUE FIZESSE A INDICAÇÃO DO SUPLENTE DO 

VEREADOR E, POR SER UM PERÍODO ELEITORAL, ACHOU PRUDENTE SOLICITAR 

AO CARTÓRIO ELEITORAL QUE SE MANIFESTASSE SOBRE A SUPLÊNCIA E QUE O 

CARTÓRIO ELEITORAL INFORMOU QUE A MENSAGEM FOI LIDA. DISSE TAMBÉM 

QUE FOI INFORMADA SOBRE NOTÍCIAS VEÍCULADAS EM REDES SOCIAIS DIZENDO 

QUE A JUSTIÇA AUTORIZOU O RETORNO DO VEREADOR. O VEREADOR ROBERTO 

MOTA SOLICITOU QUE A CONVOCAÇÃO DO PREFEITO MUNICIPAL SE DESSE 

ATRAVÉS DA COMISSÃO QUE É A RESPONSÁVEL PELA FISCALIZAÇÃO DIRETA. 

DISSE QUE GOSTARIA DE OUVIR A COMISSÃO ANTES DE TOMAR UMA POSIÇÃO EM 

RELAÇÃO A OUTRAS QUESTÕES COMO, POR EXEMPLO, A ASSINATURA DE CPI E 

DECIDIU FAZER UM REQUERIMENTO VERBAL SOLICITANDO A CONVOCAÇÃO DA 

COMISSÃO FISCALIZADORA DO CONTRATO DE GESTÃO DO HOSPITAL PARA 

PRESTAR ESCLARECIMENTOS NO LEGISLATIVO MUNICIPAL. A PRESIDENTE 

INFORMOU QUE A LEI MUNICIPAL Nº 1856/2008, NO ARTIGO 16 DIZ QUE A COMISSÃO 
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FISCALIZADORA DO CONTRATO DE GESTÃO, AO TOMAR CONHECIMENTO DE 

QUALQUER IRREGULARIDADE OU ILEGALIDADE NA UTILIZAÇÃO DE RECURSOS OU 

BENS DE ORIGEM PÚBLICA PELA ORGANIZAÇÃO SOCIAL DA GESTÃO DO HOSPITAL 

DEVE DAR CIÊNCIA IMEDIATA AO PREFEITO MUNICIPAL, AO TRIBUNAL DE CONTAS 

DO ESTADO, AO MINISTÉRIO PÚBLICO, SOB PENA DE RESPONSABILIDADE 

SOLIDÁRIA, E DISSE QUE NO REQUERIMENTO Nº 250/2020, ASSINADO POR TODOS 

OS VEREADORES PRESENTES, SOLICITAM QUE EM CINCO DIAS A COMISSÃO DE 

FISCALIZAÇÃO DO HOSPITAL SE MANIFESTE SOBRE AS PROVIDÊNCIAS TOMADAS A 

PARTIR DO MOMENTO EM QUE TOMARAM CIÊNCIA DOS ÚLTIMOS 

ACONTECIMENTOS RELACIONADOS A ESSA EMPRESA.  A VEREADORA LUCINÉIA 

DE LIMA PEDIU A PALAVRA PARA DIZER QUE CONSIDERA MUITO IMPORTANTE A 

CONVOCAÇÃO DA COMISSÃO FISCALIZADORA DO CONTRATO DE GESTÃO PORQUE 

NA CPI DA CÂMARA MUNICIPAL FORAM UTILIZADAS VÁRIAS PERGUNTAS NAS 

OITIVAS RETIRADAS DAS ATAS DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO, E DISSE QUE 

FIZERAM VÁRIAS CONVOCAÇÕES PARA A REALIZAÇÃO DE UMA REUNIÃO COM 

ELES E NÃO CONSEGUIRAM. DISSE QUE É MUITO A IMPORTANTE A CONVOCAÇÃO 

DESSA COMISSÃO. EM SEGUIDA, A PRESIDENTE CONFIRMOU O RECEBIMENTO DO 

REQUERIMENTO VERBAL DO VEREADOR ROBERTO MOTA E SUA INCLUSÃO NA 

ORDEM DO DIA PARA VOTAÇÃO. NA SEQUÊNCIA, PROCEDEU-SE A LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NOMINAL DO VETO DO EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 

36/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA. EMENTA: 

“DISPÕE SOBRE A CONTRATAÇÃO DE TRABALHADORES ACIMA DE 50 (CINQUENTA) 

ANOS POR EMPRESAS PRIVADAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR FABIO ALCEU COMENTOU QUE CONCORDA 

COM ALGUMAS SITUAÇÕES DAS RAZÕES DO VETO, POIS ACREDITA QUE SERIA 

MELHOR DAR ALGUM BENEFÍCIO COMO, POR EXEMPLO, ALGUMA ISENÇÃO, PARA 

INCENTIVAR AS CONTRATAÇÕES E NÃO PUNIÇÕES PARA AS EMPRESAS QUE NÃO 

CUMPRIREM ESSA LEI. O VEREADOR ELIAS DOS SANTOS PEDIU A PALAVRA PARA 

DIZER QUE ESSA CONTRATAÇÃO JÁ É NATURAL, QUE AS EMPRESAS JÁ FAZEM 

ESSAS CONTRATAÇÕES, POIS MUITAS VEZES O PROFISSIONAL QUALIFICADO E 

BEM TREINADO EM GRANDE PARTE TEM ACIMA DE CINQUENTA ANOS E QUE 

EXISTEM EMPREGADOS QUE ESTÃO SE APOSENTANDO E AS EMPRESAS ESTÃO 

TRAZENDO ESSES EMPREGADOS DE VOLTA PARA CONTINUAREM NA EMPRESA E 

DISSE QUE TAMBÉM ACHA QUE NÃO HÁ NECESSIDADE DESSA LEI. O VEREADOR 

ROBERTO MOTA DISSE QUE O PROJETO É TOTALMENTE INCONSTITUCIONAL E 
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QUE A PREFEITURA VETOU, DISSE QUE A INTENÇÃO DO VEREADOR É AJUDAR, 

MAS TEM COISAS QUE PASSAM PELO CRIVO DA LEI E DISSE QUE O PROJETO 

PREVÊ QUE AS EMPRESAS PRIVADAS SÃO OBRIGADAS E QUE É AÍ QUE ESTÁ A 

ILEGALIDADE. DISSE QUE PODERIA SER PROPOSTO QUE AS EMPRESAS QUE 

CONTRATASSEM PESSOAS ACIMA DE CINQUENTA ANOS PUDESSEM TER ALGUM 

BENEFÍCIO E NÃO SER PUNIDAS PELA NÃO CONTRATAÇÃO, PORQUE AÍ SERIA UMA 

INTERVENÇÃO QUE O PODER PÚBLICO ESTARIA FAZENDO NA INICIATIVA PRIVADA 

QUE É TOTALMENTE ILEGAL. DISSE TAMBÉM QUE O PROJETO SE REFERE APENAS 

À INICIATIVA PRIVADA, E QUESTIONOU O PORQUÊ DO PODER PÚBLICO NÃO ESTAR 

CITADO NO PROJETO E QUE SE ESTIVESSE PREVISTO, PODERIA SER DESTINADO 

UMA QUOTA PARA PESSOAS IDOSAS, COMO TEM PARA PORTADORES DE 

NECESSIDADES ESPECIAIS E AFRODESCENDENTES E QUE ACHA TOTALMENTE 

CORRETO. DISSE TAMBÉM QUE O PROJETO PREVÊ QUE AS EMPRESAS NÃO 

PODERÃO RECEBER QUALQUER BENEFÍCIO OU INCENTIVO DO MUNICÍPIO, NEM 

PODERÃO PRESTAR SERVIÇOS PARA O MUNICÍPIO, E TAMBÉM ESTARÃO 

IMPEDIDAS DE PARTICIPAR DE LICITAÇÕES E NÃO PODERÃO FIRMAR CONVÊNIOS 

COM O PODER PÚBLICO, DISSE QUE VÊ COMO UMA INTERVENÇÃO NA INICIATIVA 

PRIVADA. O VEREADOR ELIAS DOS SANTOS PEDIU A PALAVRA PARA DIZER QUE É 

UM PROJETO MUITO AUTORITÁRIO. O VEREADOR ROBERTO MOTA, RETOMANDO A 

PALAVRA, DISSE QUE O PROJETO PASSA A SER AUTORITÁRIO NA MEDIDA QUE ELE 

DIZ QUE “TEM QUE SER” E “OBRIGA” E SUGERIU QUE O AUTOR APRESENTE OUTRO 

PROJETO DANDO INCENTIVOS FISCAIS PARA AS EMPRESAS. DISSE TAMBÉM QUE 

POUCAS EMPRESAS TÊM A SABEDORIA DE RECONHECER QUE PESSOAS ACIMA DE 

CINQUENTA ANOS TEM MUITO CONHECIMENTO. COLOCADO EM VOTAÇÃO 

NOMINAL, O VETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

RECEBENDO OITO VOTOS FAVORÁVEIS À SUA MANUTENÇÃO E COM AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E VANDERLEI DE OLIVEIRA. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2332/2020, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR 

CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE 

EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 

220.000,00 (DUZENTOS E VINTE MIL REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA 

ABAIXO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM OITO VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E VANDERLEI DE 

OLIVEIRA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 40/2020, DE 
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AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. EMENTA: “ESTABELECE 

LIMITES À PROPAGANDA E À PUBLICIDADE INSTITUCIONAL DA ADMINISTRAÇÃO 

PÚBLICA MUNICIPAL, DIRETA E INDIRETA, DURANTE PERÍODO DE EMERGÊNCIA OU 

DE CALAMIDADE PÚBLICA, E ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR 

FABIO ALCEU DISSE QUE ESTE PROJETO TEM A INTENÇÃO DE QUE A 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA REALIZE APENAS PUBLICIDADE REFERENTE À 

CALAMIDADE E EMERGÊNCIA QUE O MUNICÍPIO ESTÁ PASSANDO, E QUE ESTA LEI 

FOI ELABORADA EM VIRTUDE DA PANDEMIA, MAS QUE NÃO REMETE DIRETAMENTE 

À SITUAÇÃO DO CORONAVÍRUS E SIM EMERGÊNCIA E CALAMIDADE GERAL E QUE 

É UMA LEI QUE VAI TER CONTINUIDADE E ESPERA QUE NÃO SEJA NECESSÁRIO 

UTILIZÁ-LA, POIS ESPERA NÃO PASSAR POR CALAMIDADES E ESTADOS DE 

EMERGÊNCIA, MAS QUE SE PORVENTURA VIER A ACONTECER ALGUMA SITUAÇÃO 

COMO ESSA, QUE O MUNICÍPIO REALIZE APENAS PROPAGANDAS E AÇÕES 

REFERENTES A ESSAS SITUAÇÕES ESPECÍFICAS, INVESTINDO OS RECURSOS 

PARA SUPERAR TODOS OS MOMENTOS DE CRISE QUE PORVENTURA POSSAM 

ACONTECER NO MUNICÍPIO. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO E VANDERLEI DE OLIVEIRA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 56/2020, DE AUTORIA DOS VEREADORES BEN HUR CUSTODIO 

DE OLIVEIRA E CLAUDIO SARNIK. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE 

DE CARTAZES EM AÇOUGUES, RESTAURANTES E COMÉRCIOS DO RAMO NO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, INFORMANDO A PROCEDÊNCIA DOS PRODUTOS QUE 

ESTÃO SENDO COMERCIALIZADOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E VANDERLEI DE OLIVEIRA. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 66/2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. EMENTA: “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA 

O GAPAR ESPORTE CLUBE, CONFORME ESPECIFICA”. O VEREADOR FABIO ALCEU 

PARABENIZOU A EQUIPE DO PROJETO GAPAR ESPORTE CLUBE QUE REALIZA UM 

TRABALHO SEM FINS LUCRATIVOS, DEDICANDO SEU TEMPO, ASSIM COMO AS 

DEMAIS INSTITUIÇÕES DO MUNICÍPIO QUE SEMPRE BUSCAM ESSA UTILIDADE 

PÚBLICA QUE É PARA QUE O GOVERNO POSSA INVESTIR RECURSOS E AUXILIAR 

ESSAS PESSOAS QUE FAZEM TUDO ISSO DE BOM CORAÇÃO, DEDICANDO SEU 

TEMPO E SUA VIDA A ESSES PROJETOS TÃO IMPORTANTES QUE TRAZEM TANTO 

BENEFÍCIO PARA CRIANÇAS, JOVENS E ADULTOS DO MUNICÍPIO, E PARABENIZOU 
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TODA A EQUIPE DO GAPAR ESPORTE CLUBE PELA CONQUISTA DO TÍTULO DE 

“UTILIDADE PÚBLICA” PARA ESSE PROJETO TÃO IMPORTANTE. O PROJEO FOI 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E VANDERLEI DE OLIVEIRA. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 87/2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS. EMENTA: “DECLARA DE UTILIDADE 

PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO FAMILIAR BENEFICENTE A TRIBO DOS DOZE, CONFORME 

ESPECIFICA”. O VEREADOR ELIAS DOS SANTOS PEDIU A PALAVRA PARA 

AGRADECER AOS VEREADORES QUE AJUDARAM A APROVAR ESSE PROJETO E 

PARABENIZAR O PASTOR PAULO SÉRGIO MACHADO E TODA A SUA EQUIPE PELO 

EXCELENTE TRABALHO QUE PRESTAM À SOCIEDADE NA RECUPERAÇÃO DE 

DEPENDENTES QUÍMICOS E OUTROS SERVIÇOS, E DISSE QUE SÃO DESSAS 

PESSOAS QUE LUTAM EM PROL DO PRÓXIMO QUE O MUNICÍPIO PRECISA. O 

VEREADOR ROBERTO MOTA DISSE QUE É FAVORÁVEL AO PROJETO E 

PARABENIZOU O VEREADOR ELIAS DOS SANTOS PELA INICIATIVA DO PROJETO E 

DISSE QUE FICA MAIS BARATO PARA A ADMINISTRAÇÃO FAZER CONVÊNIOS COM 

ESSAS ENTIDADES DO QUE CONTRATAR PROFISSIONAIS. DISSE QUE O MUNICÍPIO 

ESTÁ COM O ÍNDICE FISCAL NO LIMITE, E QUE SE TIVESSE QUE MONTAR UMA 

CLÍNICA NÃO TERIA CONDIÇÕES, NO MOMENTO, DE CONTRATAR PROFISSIONAIS. 

DISSE QUE PODEM SER DESTINADOS RECURSOS DO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO 

PARA QUE ELES POSSAM FAZER ESSE TRABALHO DE RECUPERAÇÃO DE 

DEPENDENTES QUÍMICOS. O VEREADOR ELIAS DOS SANTOS DISSE QUE SEU 

GABINETE ESTÁ FAZENDO UM TRABALHO DE LEVANTAMENTO DE CUSTOS DE 

MANUTENÇÃO DE DIVERSAS ENTIDADES PARA DOZE MESES, PARA PROPOR AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL QUE ESSES RECURSOS SEJAM REPASSADOS ÀS 

ENTIDADES. A VEREADORA TATIANA NOGUEIRA DISSE QUE FICA MAIS CARO 

TRATAR O DEPENDENTE E, ÀS VEZES, A FAMÍLIA INTEIRA, PORQUE AS DROGAS 

DESTROEM A FAMÍLIA INTEIRA E QUE É UM PROBLEMA QUE ATINGE TODAS AS 

CLASSES SOCIAIS, DO QUE EDUCAR E ORIENTAR AS CRIANÇAS DESDE PEQUENAS. 

DISSE QUE O MUNICÍPIO TINHA CONVÊNIOS COM CASAS DE RECUPERAÇÃO PARA 

TRATAMENTO E QUE A ASSISTÊNCIA SOCIAL DO MUNICÍPIO “ACABOU” E QUE A 

CULTURA TAMBÉM, POIS ANTES DA PANDEMIA, JÁ NÃO EXISTIA MAIS 

CONTRATURNO ESCOLAR E QUE O MESMO ACONTECE COM O ESPORTE. DISSE 

QUE DEVE EXISTIR A PREVENÇÃO E QUE DEVE HAVER NAS ESCOLAS UM 

TRABALHO COM PSICÓLOGOS PARA ORIENTAÇÃO DESDE PEQUENOS, PARA QUE 
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QUANDO CRESCEREM O MUNICÍPIO TENHA O MENOR NÚMERO DE JOVENS 

ENVOLVIDOS COM DROGAS E, COM ISSO, O MUNICÍPIO VAI GASTAR MENOS E QUE 

ASSIM O MUNICÍPIO PODERÁ INVESTIR MAIS EM ESPORTE, EM EDUCAÇÃO E 

CULTURA. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM 

OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E 

VANDERLEI DE OLIVEIRA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 06/2020, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. EMENTA: 

“INSTITUI O PRÊMIO LUCY MOREIRA MACHADO DE QUALIDADE DO ENSINO 

MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO DA SILVA E VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2.345/2020, DE INICIATIVA 

DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR 

CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM 

EXCESSO DE ARRECADAÇÃO, NO VALOR DE R$ 34.947,27 (TRINTA E QUATRO MIL, 

NOVECENTOS E QUARENTA E SETE REAIS E VINTE E SETE CENTAVOS), NA FORMA 

EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES 

COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES ELIAS DOS 

SANTOS, CELSO NICÁCIO E VANDERLEI DE OLIVEIRA. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 90/2020, DE AUTORIA DA 

VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. EMENTA: “DECLARA DE 

UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO REENCONTRO APOIO À ADOÇÃO CONSCIENTE 

- ARAUCÁRIA, CONFORME ESPECIFICA”. A PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA 

NASSAR DISSE QUE ESSA ASSOCIAÇÃO TEM O OBJETIVO DE ESCLARECER E 

DIVULGAR A ADOÇÃO, A GUARDA E A TUTELA COMO ALTERNATIVA DE 

INSTITUCIONALIZAÇÃO DE CRIANÇAS E ADOLESCENTES, PREVENINDO SEU 

ABANDONO E MARGINALIZAÇÃO E BUSCAR UMA ESTRUTURA QUE POSSA 

DIRECIONAR, ASSISTIR E PROMOVER OS ESFORÇOS DO ESTADO E DA 

COMUNIDADE NA TAREFA DE ENCONTRAR FAMÍLIAS PARA CRIANÇAS E 

ADOLESCENTES LIBERADOS PARA ADOÇÃO, GUARDA E TUTELA, INCLUSIVE COMO 

ÓRGÃO VOLUNTÁRIO, AUXILIAR DO JUIZADO DA INFÂNCIA E DA JUVENTUDE DA 

COMARCA DE ARAUCÁRIA, E SOLICITOU O APOIO DOS DEMAIS VEREADORES NA 

APROVAÇÃO DO PROJETO. O VEREADOR FABIO ALCEU PARABENIZOU O SENHOR 

MARCELO DOS SANTOS E TODA A SUA EQUIPE, E DESEJOU QUE ESTE PROJETO 

TRAGA RECURSOS PARA QUE POSSAM ATENDER AINDA MAIS E PROMOVER ESSE 
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BELO TRABALHO. O VEREADOR ROBERTO MOTA PARABENIZOU A VEREADORA 

AMANDA NASSAR, AUTORA DO PROJETO, E DISSE QUE SÃO PROJETOS 

IMPORTANTES E QUE TALVEZ PROPONHA O ORÇAMENTO IMPOSITIVO, E DISSE 

QUE ACREDITA QUE A ONG “BICHO NÃO É LIXO” SE ACABOU DE TANTO AS 

PESSOAS SE DESGASTAREM UTILIZANDO VEÍCULO PARTICULAR, PAGANDO 

COMBUSTÍVEL DO BOLSO, E QUE ESSA ONG FEZ UM GRANDE TRABALHO NO 

MUNICÍPIO E, MESMO ASSIM, NÃO AGUENTOU. DISSE QUE O CENTRO DE 

ZOONOSES DO MUNICÍPIO NÃO FAZ O TRABALHO DE CUIDAR DE ANIMAIS 

MACHUCADOS E QUE PROPÔS RECURSOS NO ORÇAMENTO PARA A ONG “BICHO 

NÁO É LIXO” E PARA O “WESOLY DOM”, UM GRUPO DE DANÇA QUE REPRESENTAVA 

O MUNICÍPIO E NENHUM DELES FOI LIBERADO. DISSE QUE SE A CÂMARA 

MUNICIPAL APROVAR O ORÇAMENTO IMPOSITIVO, AS EMENDAS QUE FOREM 

APRESENTADAS PELOS VEREADORES, O PREFEITO SERÁ OBRIGADO A FAZER O 

CUMPRIMENTO DA EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA, DISSE QUE HOJE OS 

VEREADORES APRESENTAM AS EMENDAS E O SECRETÁRIO QUE, MUITAS VEZES, 

NEM MORA NO MUNICÍPIO DIZ QUE NÃO É PRIORIDADE E A PREFEITURA NÃO 

LIBERA ESSES RECURSOS. DISSE QUE O MUNICÍPIO PRECISA APRENDER A 

TRABALHAR MAIS COM AS ONGS, POIS ELAS DÃO RESULTADOS PORQUE 

TRABALHAM POR AMOR. A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, 

DISSE QUE ESSE TÍTULO DE “UTILIDADE PÚBLICA” É MUITO IMPORTANTE PORQUE 

ABRE PORTAS. DISSE TAMBÉM QUE A BUROCRACIA PROVOCA DIFICULDADE PARA 

COLOCAR EM PRÁTICA AS EMENDAS APRESENTADAS PELOS VEREADORES. O 

VEREADOR ROBERTO MOTA PEDIU A PALAVRA PARA DIZER QUE AS ENTIDADES 

DEVEM SOLICITAR ATRAVÉS DE DEPUTADOS A UTILIDADE PÚBLICA ESTADUAL E 

FEDERAL PARA CONSEGUIREM RECURSOS TAMBÉM A NÍVEL ESTADUAL E 

FEDERAL. TAMBÉM FALOU SOBRE A “TEORIA DO ELO”, A TEORIA QUE LIGA A 

VIOLÊNCIA CONTRA O ANIMAL À VIOLÊNCIA DENTRO DE CASA. DISSE QUE A 

PESSOA QUE MALTRATA O ANIMAL, MALTRATA TAMBÉM A ESPOSA E OS FILHOS. A 

VEREADORA TATIANA NOGUEIRA PARABENIZOU O PASTOR PAULO SÉRGIO 

MACHADO E O SENHOR MARCELO DOS SANTOS PORQUE SÃO PESSOAS 

ABENÇOADAS QUE SE DOAM PELO BEM DOS OUTROS, E DISSE QUE CHEGA UMA 

HORA QUE OS RECURSOS DOS VEREADORES ACABAM E NÃO HÁ MAIS O QUE SE 

POSSA FAZER. DISSE TAMBÉM QUE O TRATAMENTO DEVE ATINGIR TAMBÉM O 

AGRESSOR PARA QUE ELE NÃO VOLTE A COMETER VIOLÊNCIA NOVAMENTE. 

DISSE QUE A POLÍTICA DEVE SER FEITA DE FORA PARA DENTRO, DAS 
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COMUNIDADES MAIS DISTANTES DO MUNICÍPIO PARA DENTRO E PARABENIZOU A 

VEREADORA AMANDA NASSAR, AUTORA DO PROJETO, E AO SENHOR MARCELO 

DOS SANTOS PELO DOM QUE TEM DE AJUDAR OS OUTROS. O PROJETO FOI 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E VANDERLEI DE OLIVEIRA. O 

VEREADOR CLAUDIO SARNIK SOLICITOU PERMISSÃO PARA SE AUSENTAR DO 

PLENÁRIO, SENDO AUTORIZADO PELA PRESIDENTE AMANDA NASSAR. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 549/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA 

AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO, VANDERLEI DE OLIVEIRA E CLAUDIO SARNIK. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 551/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA 

AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO, VANDERLEI DE OLIVEIRA E CLAUDIO SARNIK. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 552/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA 

AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO, VANDERLEI DE OLIVEIRA E CLAUDIO SARNIK. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 234/2020, DE AUTORIA DA 

VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES CELSO NICÁCIO, VANDERLEI DE OLIVEIRA E CLAUDIO SARNIK. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 240/2020, DE AUTORIA DA 

VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES CELSO NICÁCIO, VANDERLEI DE OLIVEIRA E CLAUDIO SARNIK. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 241/2020, DE AUTORIA DA 

VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES CELSO NICÁCIO, VANDERLEI DE OLIVEIRA E CLAUDIO SARNIK. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 242/2020, DE AUTORIA DA 

VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES CELSO NICÁCIO, VANDERLEI DE OLIVEIRA E CLAUDIO SARNIK. 
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LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 243/2020, DE AUTORIA DA 

VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES CELSO NICÁCIO, VANDERLEI DE OLIVEIRA E CLAUDIO SARNIK. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 244/2020, DE AUTORIA DA 

VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES CELSO NICÁCIO, VANDERLEI DE OLIVEIRA E CLAUDIO SARNIK. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 245/2020, DE AUTORIA DA 

VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES CELSO NICÁCIO, VANDERLEI DE OLIVEIRA E CLAUDIO SARNIK. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 246/2020, DE AUTORIA DA 

VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES CELSO NICÁCIO, VANDERLEI DE OLIVEIRA E CLAUDIO SARNIK. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 247/2020, DE AUTORIA DA 

VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES CELSO NICÁCIO, VANDERLEI DE OLIVEIRA E CLAUDIO SARNIK. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 249/2020, DE AUTORIA 

CONJUNTA DOS VEREADORES PRESENTES. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO, VANDERLEI DE OLIVEIRA E CLAUDIO SARNIK. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 250/2020, DE AUTORIA CONJUNTA 

DOS VEREADORES PRESENTES. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES 

COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, 

VANDERLEI DE OLIVEIRA E CLAUDIO SARNIK. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 252/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA TATIANA ASSUITI 

NOGUEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM SETE VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, VANDERLEI DE 

OLIVEIRA E CLAUDIO SARNIK.  A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA 

NASSAR, DISSE QUE O REQUERIMENTO Nº 250/2020 SOLICITA QUE A COMISSÃO 

ESTABELECIDA PELA LEI MUNICIPAL Nº 1856/2008, QUE FAZ TODA A FISCALIZAÇÃO 

DAS CONTAS DO HOSPITAL MUNICIPAL PARA QUE NO PRAZO DE CINCO DIAS SE 
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MANIFESTE À CÂMARA MUNICIPAL INFORMANDO AS PROVIDÊNCIAS QUE FORAM 

TOMADAS EM RELAÇÃO ÀS ÚLTIMAS NOTÍCIAS RELACIONADAS À ORGANIZAÇÃO 

SOCIAL DE SAÚDE IRMANDADE DA SANTA CASA DE BIRIGUI, ATUAL GESTORA DO 

HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA. TAMBÉM FALOU DO REQUERIMENTO 

VERBAL DO VEREADOR ROBERTO MOTA QUE SOLICITA O COMPARECIMENTO DA 

COMISSÃO FISCALIZADORA DO CONTRATO DE GESTÃO DO HOSPITAL MUNICIPAL 

PARA PRESTAR ESCLARECIMENTOS NO LEGISLATIVO MUNICIPAL, E SOLICITOU 

QUE A DIRETORIA JURÍDICA PROVIDENCIE A CONVOCAÇÃO PARA OS PRÓXIMOS 

DIAS. TAMBÉM FALOU SOBRE O REQUERIMENTO Nº 249/2020, QUE TODOS OS 

VEREADORES PRESENTES ASSINARAM PARA QUE O PREFEITO MUNICIPAL EDITE 

UM DECRETO MUNICIPAL PARA INTERVENÇÃO DO HOSPITAL MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, O QUE SIGNIFICA QUE O EXECUTIVO MUNICIPAL DEVE AFASTAR A 

ATUAL DIREÇÃO E ASSUMIR A GESTÃO DO HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, E 

DETERMINE NO PRAZO DE TRINTA DIAS, A INSTAURAÇÃO DE PROCEDIMENTO 

ADMINISTRATIVO COM BASE NO ARTIGO 18, PARÁGRAFO 3º, DA LEI 1856/2008. A 

VEREADORA TATIANA NOGUEIRA SOLICITOU QUE A DIRETORIA JURÍDICA DA 

CÂMARA MUNICIPAL ANALISASSE O PEDIDO DE FÉRIAS DO PREFEITO MUNICIPAL, 

QUE FOI ENCAMINHADO ATRAVÉS DA PORTARIA Nº 48.109, DE 05 DE OUTUBRO DE 

2020, QUE CONCEDEU QUINZE DIAS DE FÉRIAS AO CHEFE DO EXECUTIVO, DISSE 

QUE O PREFEITO MUNICIPAL DEVE SOLICITAR PARA A CÂMARA MUNICIPAL A 

AUTORIZAÇÃO E SE ELE PODE SER CONVOCADO PARA PRESTAR 

ESCLARECIMENTOS EM PERÍODO DE FÉRIAS. A SENHORA PRESIDENTE, 

VEREADORA AMANDA NASSAR, DISSE QUE SE O PREFEITO NÃO ESTÁ, A VICE-

PREFEITA ESTÁ RESPONDENDO E PODE PRESTAR ESCLARECIMENTOS. O 

REQUERIMENTO VERBAL, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID 

MOTA FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM SETE VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, VANDERLEI DE 

OLIVEIRA E CLAUDIO SARNIK. FINDADA A ORDEM DO DIA, FEZ USO DA PALAVRA NO 

ESPAÇO PARA EXPLICAÇÃO PESSOAL, PRIMEIRAMENTE, A VEREADORA TATIANA 

NOGUEIRA, QUE DISSE QUE O CARGO COMISSIONADO QUE A AMEAÇOU FAZ AS 

POSTAGENS EM HORÁRIO DE TRABALHO E QUE ELE ESTÁ ATUANDO COMO CABO 

ELEITORAL EM REDE SOCIAL E QUE, AO INVÉS DO PREFEITO MUNICIPAL PAGAR 

UMA PSICÓLOGA OU UMA FONOAUDIÓLOGA PARA OS ALUNOS DA ESCOLA 

ESPECIAL, PAGA UM CARGO COMISSIONADO PARA FALAR MAL DE QUEM FALA 

ALGUMA COISA SOBRE A GESTÃO DO PREFEITO MUNICIPAL. DISSE QUE 
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INFELIZMENTE TERÁ QUE TOMAR MEDIDAS MAIS SÉRIAS PORQUE AS MULHERES 

SOFREM COM O MACHISMO, MESMO QUANDO TENTA FAZER O MELHOR NO 

LEGISLATIVO MUNICIPAL. DISSE QUE TENTOU SER SENSATA EM TODAS AS 

VOTAÇÕES, E NÃO ADMITE QUE O PREFEITO MUNICIPAL USE O DINHEIRO PÚBLICO 

QUE PODERIA ESTAR USANDO EM BENEFÍCIO DA POPULAÇÃO PARA USAR EM 

BENEFÍCIO PRÓPRIO E ATACAR VÁRIOS POLÍTICOS, DISSE QUE ISSO É 

INADMISSÍVEL. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR ROBERTO MOTA PARABENIZOU DOIS 

ARAUCARIENSES, GESTORES DO HOSPITAL EVANGÉLICO:  DR. ROGÉRIO DONATO 

KAMPA E RONALDO ASSIS MARTINS, E DISSE QUE FEZ UMA VISITA AO HUEM - 

HOSPITAL UNIVERSITÁRIO EVANGÉLICO MACKENZIE, QUE É UMA INSTITUIÇÃO 

MUITO FORTE E TRADICIONAL DO ESTADO DE SÃO PAULO, QUE COMPROU O 

HOSPITAL EVANGÉLICO E DISSE QUE O HOSPITAL ESTÁ SENDO TOTALMENTE 

REFORMADO E MODERNIZADO E QUE TEM INFORMAÇÕES DE QUE OS PACIENTES 

ESTÃO RECEBENDO UM EXCELENTE ATENDIMENTO E QUE O OBJETIVO DELES É 

FAZER COM QUE O HOSPITAL SEJA RECONHECIDO NACIONALMENTE, TENDO 

TODAS AS ESPECIALIDADES MÉDICAS DENTRO DO HOSPITAL, QUE TAMBÉM É 

ESCOLA. DISSE QUE É IMPORTANTE PORQUE É MAIS UMA ENTIDADE DE SAÚDE 

PÚBLICA PARA ATENDER O SUS – SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE. AGRADECEU A 

PRESENÇA DO SENHOR FLORIANO PEREIRA DA SILVA FILHO, PRESIDENTE DO 

PARTIDO PATRIOTA, QUE ESTEVE PRESENTE NA SESSÃO, E SOLICITOU QUE O 

NOVO SECRETÁRIO DE SAÚDE COLOQUE UMA MÉDICA GINECOLOGISTA PARA 

ATENDER AS MULHERES DA ZONA RURAL, DISSE QUE É UMA REIVINDICAÇÃO DOS 

MORADORES DA ÁREA RURAL DO MUNICÍPIO. DISSE, TAMBÉM, QUE ESTÃO 

FALTANDO PEDIATRAS NAS UNIDADES DE SAÚDE DO MUNICÍPIO. NÃO HAVENDO 

MAIS INSCRITOS PARA EXPLICAÇÃO PESSOAL, A SENHORA PRESIDENTE, 

VEREADORA AMANDA NASSAR, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS 

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.  

 


